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Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL UM



PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexpgaHe Ha cnyyam

Moxem ga geduHHMpaHe Ha byHKLUM C pasraexgaHe Ha cyyaun no
napameTpuTe.

VcnoBUeTO Ha BCeKM Cllyyaii ce Hapu4a nasav.

e <ume> {<napamersp>}
{ | <nasau> = <uspaz> }*
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PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexpgaHe Ha cnyyam

Moxem ga geduHHMpaHe Ha byHKLUM C pasraexgaHe Ha cyyaun no
napameTpuTe.

YcnoBueTo Ha BCekM cydaii ce Hapuda nasaq.
e <ume> {<napamersp>}
{ | <nasau> = <uspaz> }*

@ <mme> <napametbpi> <napamerbpz> ... <MnapameTbp,>
| <nazay;> = <uspas;>

| <nasauy,> = <uspas,>

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKLUN

6 sinyapu 2016 r. 2/15



PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexpgaHe Ha cnyyam

Moxem ga geduHHMpaHe Ha byHKLUM C pasraexgaHe Ha cyyaun no
napameTpure.

Vcnoeumeto Ha BCekM criydali ce Hapuda nasau.
e <ume> {<napamersp>}
{ | <nasau> = <uspaz> }*

<nme> <napamerbp;> <napameTbpz> ... <NapameTbpg>
| <nazay;> = <uspas;>

| <nasauy,> = <uspas,>

aKo <nasa4y;> e True Bpbla <u3pasi;>, a ako e False:

aKo <nasay,> e True Bpblwa <m3pas,>, a ako e False:

rpetukal
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PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexpgaHe Ha cnyyam

Moxem ga geduHHMpaHe Ha byHKLUM C pasraexgaHe Ha cyyaun no
napameTpuTe.
VCcnoBMeTO Ha BCEKM C/y4aiil ce Hapu4a masau.

e <ume> {<napamersp>}
{ | <nasau> = <uspaz> }*

<nme> <napamerbp;> <napameTbpz> ... <NapameTbpg>
| <nazay;> = <uspas;>

| <nasauy,> = <uspas,>
aKo <nasa4y;> e True Bpbla <u3pasi;>, a ako e False:
rpetukal

°
°
@ aKo <nasay,> e True Bpbwa <u3pas,>, a ako e False:
°
°

3a ynobcteo Prelude gechunmpa otherwise = True
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PasrnexxpaHe Ha cny4an

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n

In:: =1

| n>0 n *x fact (n - 1)

=} = 1PN G4
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PasrnexxpaHe Ha cny4an

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n

In:: =1

| n>0 n *x fact (n - 1)

e fact (-5) — 7

=} = 1PN G4
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PasrnexxpaHe Ha cny4an

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n

In:: =1

| n>0 n *x fact (n - 1)

e fact (-5) — [pewkal

=} = 1PN G4
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PasrnexxpaHe Ha cny4an

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n
| n==0 =1

| n>0 n *x fact (n - 1)

e fact (-5) — [pewkal

@ fobpa npakTuka e fa UMaMe n34epnaTesiHu Cay4am

o & DA
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PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n
In==
| n >0

1
n *x fact (n - 1)

e fact (-5) — [pewkal
@ nobpa npakTuka e Aa uMame u3YepnaTenHu ciydau
@ MOXeM Ja n3nosi3Bame CTaHAapTHaTa yHKLNs error
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PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexxgaHe Ha cnyyam — npumepw

fact n
| n == =1
| n>0 =n * fact (n - 1)
| n <O = error '"momameHO OTpPHUIlATENHO dYucjio"

e fact (-5) — [pewkal
@ nobpa npakTuka e fa MMame nsdepnaTesiHu ciydan
@ MOXEM [a M3nonseame CTaHgapTHaTa yHKUUS error

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHUpaHe Ha cbyHKLUN 6 sinyapu 2016 r. 3/15



PasrnexpaHe Ha cnyvan

PasrnexpaHe

fact n
| n ==
| n >0
| n <O

Ha cayyYan — npumepu

1

n * fact (n - 1)
error '"momaZeHO OTPUIATENHO YHCIO"

e fact (-5) — [pewkal

o p,o6pa NPaKTNKa € ga nMaMe nsdvepnatenHum caydaun

@ MOXEM Oa n3nonseamMe CTaHOAaAPTHATA beHKLI,VISI error

grade x
| x >=5.5
| x >= 4.5
| x >= 3.5
| x >= 3
| otherwise

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHUpaHe Ha cbyHKL N

"OTaugen"
"MEOTO ZO6DBP"
IIHO6.bp n

= "Cpezmen"

n CJIa6 n

6 sinyapu 2016 r.
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JNlokanuu gecbunnumm ¢ let
o let { <pedmHnumna> }*
in <TAN0>
=} = = E 1PN G4



JNlokanuu gecbunnumm ¢ let
o let { <pedmHnumna> }*
in <TAN0>
o let

< pedbuHnumsg >

<peduHuLMs >

in <Ts00>

o & - = DA
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<pedbuHnLNSA >



JlokanHu gecbunnumn

JNlokanuu gecbunnumm ¢ let

o let { <pedmHmuns> }+
in <TANO>

e let <peduHunums;>
<peduHuLMs >

<pedbuHnLNSA >
in <T4n0>

@ <geduHuuMsA;> ce BbBEXAAT €4HOBPEMEHHO

@ obnacTTa Ha geiicTeue Ha aedbuHULMMTE € CaMO B paMKuTe Ha let
KOHCTpYyKLUATA

@ MOXe [ja Ca B3alMHO PeKypCUBHU
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[Tpumepn 3a let
@ let x=51inx+3 — 8
=} = = E 1PN G4
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[Tpumepn 3a let

@ let x =5inx +3 — 8
@olet fx=y+x — 7
y=7
in £ 2 xy

=} = 1PN G4
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[Tpumepn 3a let

@ let x =5inx +3 — 8
@ let fx=y+x — 63
y=7
in £ 2 xy

=} = 1PN G4
Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHUpaHe Ha cbyHKL UM



[Tpumepn 3a let

1]
ol

@ let x inx +3 — 8

@ let £

i
1]

y +x — 63

<
Il
*

in f y

let fact n = if n == 0 then 1

B N

@ fact2

else n * fact (n-1)

in (fact n)~2
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[Tpumepn 3a let

1]
ol

let x inx +3 — 8

let £ x

y +x — 63

<
Il
*

in f y
let fact n = if n == 0 then 1
else n * fact (n-1)

in (fact n)"2

B N

fact?2

o B nntepaktusen pexxum (GHCi) let moxe pa ce nsnonsea 6es in 3a
BbBEXK/JaHE Ha HOBU aechuHuLmn
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JNlokanuu gecbunnuymm ¢ where
o <paedmHULMSA-HA-DYHKLNSA>
where

{ <pedurnyna> }+

o & - = DA
Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKLUN



JlokanHu gecbunnumn

JNlokanuu gecpuHnumm ¢ where

o <peduHnuns-Ha-byHKLNA>
where { <pgedbuHuuna> }+

e <peduHuLUs-Ha-pyHKLMUA >
where <paeduHuymsi >
< pedbuHuLMs >

<pedbuHuLMsA >
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JlokanHu gecbunnumn

JNlokanuu gecpuHnumm ¢ where

o <peduHnuns-Ha-byHKLNA>
where { <pgedbuHuuna> }+

e <peduHuLUs-Ha-pyHKLMUA >
where <paeduHuymsi >
< pedbuHuLMs >

<pedbuHuLMsA >
o <geduHULMA;> ce BbBEXAAT €4HOBPEMEHHO

@ obnactTa Ha gelicTBue Ha aedbUHULMNTE € CaMO B PaMKUTE Ha
aecbuHnumaTa Ha <dyHKLMSA>

@ MOXE Aa Ca B3aMMHO PEKYPCUBHN
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JlokanHu gecbunnumn

[Mpymepn 3a where

sumlLastDigits n = lastDigit n + lastDigit (stripDigit n)
where lastDigit = (‘mod® 10)
stripDigit = (‘div‘ 10)
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JlokanHu gecbunnumn

[Mpymepn 3a where

sumlLastDigits n = lastDigit n + lastDigit (stripDigit n)
where lastDigit (‘mod® 10)
stripDigit = (‘div‘ 10)

quadratic a b

(e]

| a == = ";nuHelHO ypaBHeHue"

| d >0 = ""IBe peanHu pemeHusa"
| d == = "enHO peayHO pemeHue"
| otherwise = "HaMa peasHu pemeHus"

where d = b2 - 4x*xaxc

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHUpaHe Ha byHKL UM 6 sinyapu 2016 r. 7/ 15



JlokanHu gecbunnumn

[lpvMep 3a koMbuHUpaHe Ha let u where

area x1 y1

let a =
b =
c =
p =
in sqrt

x2 y2 x3 y3 =

dist x1 yl1 x2 y2
dist x2 y2 x3 y3
dist x3 y3 x1 yi
(a+b+c)/2

px (p-2a *(p-b)*x(p-c))
where dist ul vl u2 v2 = sqrt (du~2 + dv~2)
where du = u2 - ul
dv = v2 - vl

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL UM

6 sinyapu 2016 r.
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CpasHetne Ha let u where

@ let e u3pas, KOMTO MOXe [a y4acTBa BbB BCEKM M3pa3

o & - = DA
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JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

@ let e n3pas, KOWTO MOXe Aa yyacTBa BbB BCEKU MU3pa3

@ where MOXe fa Ce M3Mosi3Ba CaMO B paMKnTe Ha AepuHuums
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JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

@ let e n3pas, KOWTO MOXe Aa yyacTBa BbB BCEKU MU3pa3
@ where MOXe fAa ce M3MN0A3Ba CaMO B PaMKWTE Ha AecbuHuuus

@ where /J.erVIHI/ILI,I/II/ITe Ca BUANMMN Npu BCUHKN Cnydan C nasadu

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKLUN 6 sinyapu 2016 r.

9/15



JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

@ let e n3pas, KOWTO MOXe Aa yyacTBa BbB BCEKU MU3pa3
@ where MOXe fAa ce M3MN0A3Ba CaMO B PaMKWTE Ha AecbuHuuus
@ where gedmHULMATE Ca BULUMM NPU BCUYKK CIIyHau € nasaym

@ let ca ygobHu KoraTo nma camo efHo <Ts10>

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKLUN 6 sinyapu 2016 r. 9 /15



JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

let e n3pas, KOWTO MOXKE Aa y4acTBa BbB BCEKU MU3pa3
where MOXe fa Ce U3MO0JI3Ba CaMO B pamkuTe Ha AedpnHuums
where fedpuHuuMMTE Ca BUGUMU MPU BCUYKN CAyYau C nasadu

let ca ypobHu KoraTo UMa camo efHo <Tsio>

CTUNNCTNYHA pPa3JinKa:
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JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

let e n3pas, KOWTO MOXKE Aa y4acTBa BbB BCEKU MU3pa3
where MOXe fa Ce U3MO0JI3Ba CaMO B pamkuTe Ha AedpnHuums
where fedpuHuuMMTE Ca BUGUMU MPU BCUYKN CAyYau C nasadu

let ca ypobHu KoraTo UMa camo efHo <Tsio>

CTWANCTNYHA pa3funka:
e c let nomowHUTe aepnHULMN Ce AaBaT NbPBY
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JlokanHu gecbunnumn

CpaBHeHune Ha let n where

let e n3pas, KOMTO MOXe fa y4acTBa BbB BCEKM M3pa3
where MOXe fa Ce U3MO0JI3Ba CaMO B pamkuTe Ha AedpnHuums
where fedpuHuuMMTE Ca BUGUMU MPU BCUYKN CAyYau C nasadu

let ca ygobHun korato uma camo egHo <TsI0>

CTUNNCTNYHA pPa3JinKa:

e ¢ let nomowHnTe fgepuHULMN Ce JaBaT MbpBU
e C where akUEHTHT Naja BbpXy OCHOBHaTa geduHmuns

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKLUN 6 sinyapu 2016 r. 9 /15



[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h=f+g
bx=2
in bh

o & - = DA
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[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h=f+g a 3awWo He: let h=f+ghb
bx=2 x =2
in bh in bh
o 5 = = £ DA

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cyHKL N



[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h

=f+g a 3awWo He: let h=f+ghb
bx=2 x = 2
in bh in bh

o [Noppasusianeto B Haskell uma 3Havenme!

o & - = DA
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[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h=f+g a 3awWo He: let h=f+ghb
bx=2 x =2
in bh in bh

o [NoppasHsianeto B Haskell uma 3Havenme!

o Ob6xBaTbT Ha 610K OT gedmHMUMK Cce onpefens OT TOBa Kak ca
noApaBHEHN.
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[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h=f+g a 3awWo He: let h=f+ghb
bx=2 x =2
in bh in bh

@ [logpasHsasaHeTo B Haskell nma 3naueHne!

o Ob6xBaTbT Ha 610K OT gedmHMUMK Cce onpefens OT TOBa Kak ca
noApaBHEHN.

o [ledouHnuunte BASICHO M HAaZOAy OT MbpBaTa ca B Cblius 610K
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[BymepeH cuHTakcuc

[NogpaBHsaBaHe Ha AedunHULUNTE

let h=f+g a 3awWo He: let h=f+ghb
bx=2 x =2
in bh in bh

@ [logpasHsasaHeTo B Haskell nma 3naueHne!

o Ob6xBaTbT Ha 610K OT gedmHMUMK Cce onpefens OT TOBa Kak ca
noApaBHEHN.

o [ledouHnuunte BASICHO M HAaZOAy OT MbpBaTa ca B Cblius 610K

o [ledunHnunnte BNSABO ca BLbB BbHLWHUSA BioK
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[BymepeH cuHTakcuc

J1ByMepeH crHTakcuc — npumep

area x1 yl x2 y2 x3 y3 =

let = dist x1 yl x2 y2
= dist x2 y2 x3 y3
= dist x3 y3 x1 y1

=(a+b+c) /2

o BN T o )

in sqrt (p * (p - a) * (p - b) * (p - c))

where | dist ul vl u2 v2 = sqrt (du”2 + dv"2)
where | du = u2 - ul
dv = v2 - vl

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL UM 6 sHyapu 2016 r. 11 /15



AnTepHaTBEH CUHTAKCUC 3a BiokoBse

@ BcbuiHocT nogpaeHsiBaHETO € CMHTaKTU4YHA 3axap 3a 6ok B Haskell

o & - = DA
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[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

@ BcbuiHocT nogpaeHsiBaHETO € CMHTaKTU4YHA 3axap 3a 6ok B Haskell
o { { <medwnnumna> ; } }
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[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

@ BcbuiHocT nogpaeHsiBaHETO € CMHTaKTU4YHA 3axap 3a 6ok B Haskell
o { { <medwnnumna> ; } }
o { <gedunnums;> ; ... <pedunuyus,> [;]

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL N 6 sHyapun 2016 r. 12 /15



[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medurnuns> ; }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:
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[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medurnuns> ; }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:

@ NMpuv NbpBUA CUMBOJ Ha p'ed)I/IHVILI'I/Iﬂ — 3aNOMHWN NO3NUNATA N CIIOXN {
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[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medurnuns> ; }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:

@ MpU NbPBUS CUMBOJ HA AedUHULNSA — 3aMNOMHMN MO3ULUATA U CNOXKN {
@ Hayvano Ha aeddMHULNS MO-HAASICHO WA MO-HAJONY — CIAOXKMU

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL N 6 sHyapu 2016 r. 12 / 15



[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medurnuns> ; }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:

@ NMpuv NbpBUA CUMBOJ Ha p'edI)I/IHVILI.I/ISI — 3aNOMHWN NO3NUNATA N CIIOXN {
@ Ha4ano Ha ,El,erI/lHVILI.I/Iﬂ NO-HAAACHO NN NO-HaAOoNy — CJIOXN |
@ Ha4ano Ha p'ed)I/IHVILI.VIﬂ No-HaMIIBO — CIOXW }

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL N 6 sHyapu 2016 r. 12 / 15



[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medvnnuna> ; } }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:

@ NMpuv NbpBUA CUMBOJ Ha p'e(bVIHVILI.I/Iﬂ — 3aNOMHWN NO3NUNATA N CIIOXN {
@ Ha4ano Ha ,ﬂ,edDVIHVILI.VIﬂ NO-HAAACHO NN NO-HaAOoNy — CJIOXN |
@ Ha4ano Ha Aed)I/IHVILI.VIﬂ NO-HaNABO — CJZIOXKN }

@ [lazaunTe He M3non3seaT cUHTaKCUC 3a 6HOKOBe, MoXxeM besonacHo Aa
' nNUWEM 1N Ha €OnH pen:

Tpudon Tpucporos (Pr-N 15/16) CuHTakcuc 3a aecbuHupaHe Ha cbyHKL N 6 sHyapu 2016 r. 12 / 15



[BymepeH cuHTakcuc

AnTepHaTUBEH CUMHTaKCKC 3a biiokoBe

BcblHoCT nogpaBHsiBaHETO € CUHTaKTMYHa 3axap 3a 6ok B Haskell
{ { <medvnnuna> ; } }

{ <peduHnuyns; > ; ... <peduHnynsa,> [;] }
WHTynTueHM npasuna:

@ NMpuv NbpBUA CUMBOJ Ha p'e(bVIHVILI.I/Iﬂ — 3aNOMHWN NO3NUNATA N CIIOXN {
@ Ha4ano Ha ,D,EdDVIHVILI.VIﬂ NO-HAAACHO NN NO-HaAOoNy — CJIOXN |
@ Ha4ano Ha Aed)l/IHVILI.VIﬂ NO-HaNABO — CJZIOXKN }

@ [lazaunTe He M3non3seaT cUHTaKCUC 3a 6HOKOBe, MoXxeM besonacHo Aa
' nNUWEM 1N Ha €OnH pen:

@ fact n | n == = 1 | otherwise = n * fact (n-1)
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[lopennua oT paBeHCTBA

Moxem pa pedbuHupame dyHKLMA C nopeanLa OT paBeHCTBa:
fact 0 = 1

fact n = n * fact (n-1)

=] F

DA
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[lopennua oT paBeHCTBA

Moxem aa pedmHnpame pyHKLMS C NOpeanLa OT PaBEHCTBA:

fact 0 = 1
fact n = n * fact (n-1)

Moxxem ga mmame npownssosneH bpoii paBeHCTEa. ..

fib 0 = 0
fib 1 =1
fib n = fib (n-1) + fib (n-2)
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[lopennua oT paBeHCTBA

Moxem na gecdbuHnpame yHKLNUA C NopeanLa OT paBeHCTBa:

fact 0 = 1
fact n = n * fact (n-1)

Moxxem ga mmame npownssosneH bpoii paBeHCTEa. ..

fib 0 = 0
fib 1 =1
fib n = fib (n-1) + fib (n-2)

.. M BApNaHTN 3a PaA3ZINHHNTE NapaMeTpn

gcd 0 0 = error "maMa Hali-ronaM obm memuTen"

ged x 0 = x

ged 0y =y

ged x y

| x>y = gcd (x-y) y

| otherwise = gcd x (y-x)
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Obpaszuu
o Kak ce pa36|/|pa KO€ pPaBEHCTBO Aa Cce V|3|'|01'|3Ba?
=} = = E 1PN G4
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Obpasum

@ Kak ce pa3bupa koe paBeHCTBO Aa ce U3nonsea’

@ BuabT Ha cbopmanHuTe napametpu Hapudame obpasel
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Obpasum

@ Kak ce pa3bupa koe paBeHCTBO Aa ce U3nonsea’
@ BuabT Ha cbopmanHuTe napametpu Hapudame obpasel

@ Tbpcm ce Ha koii obpasel, nacsa hakTMYeCKUs napaMeTbp
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Obpasum

Kak ce pasbupa Koe paBeHCTBO ga ce M3nonssa’
Buabt Ha dopmantHuTe napameTpu Hapuyame obpasel

Tbpcn ce Ha Koii obpasel, nacea dhakTUYeCKUs napaMeTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy
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Obpasum

Kak ce pasbupa Koe paBeHCTBO ga ce M3nonssa’
Buabt Ha dopmantHuTe napameTpu Hapuyame obpasel
Tbpcn ce Ha Koii obpasel, nacea dhakTUYeCKUs napaMeTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:
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Obpasum

Kak ce pasbupa Koe paBeHCTBO ga ce M3nonssa’
Buabt Ha dopmantHuTe napameTpu Hapuyame obpasel
Tbpcn ce Ha Koii obpasel, nacea dhakTUYeCKUs napaMeTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:
@ inTepasin — NaceBaT Npn TOYHO CbBNageHne
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Obpasum

Kak ce pasbupa Koe paBeHCTBO ga ce M3nonssa’
Buabt Ha dopmantHuTe napameTpu Hapuyame obpasel
Tbpcn ce Ha Koii obpasel, nacea dhakTUYeCKUs napaMeTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:

@ inTepasin — NaceBaT Npn TOYHO CbBNageHne
@ NPOMEH/INBUN — NacBaT BMHaArn
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Obpasum

Kak ce pa3bupa Koe paBeHCTBO Aa ce u3nonssa?
Buabt Ha dopmanHuTe napameTpu Hapudame obpasel
Tbpcm ce Ha Koii obpasel, nacBa hakTUYECKUS NapameTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:
o AnTepanm — nacsaT Npu TOYHO CbBNajeHMe
o NMPOMEHAMBU — NacsaT BUHaru
e aHOHWMeH obpasey, _ — nacsa BuHaru be3 ga cBbp3Ba
dhakTuueckaTa CTOMHOCT C UMe
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Obpasum

Kak ce pa3bupa Koe paBeHCTBO Aa ce u3nonssa?
Buabt Ha dopmanHuTe napameTpu Hapudame obpasel
Tbpcm ce Ha Koii obpasel, nacBa hakTUYECKUS NapameTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:
o AnTepanm — nacsaT Npu TOYHO CbBNajeHMe
o NMPOMEHAMBU — NacsaT BUHaru
e aHOHWMeH obpasey, _ — nacsa BuHaru be3 ga cBbp3Ba
dhakTuueckaTa CTOMHOCT C UMe

o [lpumep:
(&&) False _ = False
(&&) _ b=">»
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Obpasum

Kak ce pa3bupa Koe paBeHCTBO Aa ce u3nonssa?
Buabt Ha dopmanHuTe napameTpu Hapudame obpasel
Tbpcm ce Ha Koii obpasel, nacBa hakTUYECKUS NapameTbp

MN3bupa ce nbpBusT obpasey, oTrope Hagosy

Bugose obpasuu:
o AnTepanm — nacsaT Npu TOYHO CbBNajeHMe
o NMPOMEHAMBU — NacsaT BUHaru
e aHOHWMeH obpasey, _ — nacsa BuHaru be3 ga cBbp3Ba
dhakTuueckaTa CTOMHOCT C UMe

o [lpumep:
False && _ = False
& b = b
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ﬂOBTOpeHMQ Ha NMPOMEHNNBN

o Moxem an ga Hanuwem

gcd 0 O = error "maMa Hali-ronaM obm menuTen"

ged x 0 = x

ged 0y =y

ged x X = X

ged x y

| x>y = gcd (x-y) y

| otherwise = gcd x (y-x)
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ﬂOBTOpeHMQ Ha NMPOMEHNNBN

o Moxem an ga Hanuwem

gcd 0 O = error "maMa Hali-ronaM obm menuTen"

ged x 0 = x

ged 0y =y

ged x X = X

ged x y

| x>y = gcd (x-y) y

| otherwise = gcd x (y-x)
o Hel
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HOBTOpeHMQ Ha NMPOMEHNNBN

o Moxem an ga Hanuwem

gcd 0 O = error "maMa Hali-ronaM obm menuTen"
ged x 0 = x
ged 0y =y
ged X X = X
ged x y
| x>y = gcd (x-y) y

| otherwise = gcd x (y-x)
o Hel

@ Bcnukn npomennnemn B obpasunte Tpsibea Aa ca yHMKaNHU
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HOBTOpeHMQ Ha NMPOMEHNNBN

o Moxem an ga Hanuwem

gcd 0 O = error "maMa Hali-ronaM obm menuTen"
ged x 0 = x
ged 0y =y
ged X X = X
ged x y
|l x>y = gcd (x-y) ¥y

| otherwise = gcd x (y-x)
o Hel

@ Bcnyku npomennnemn B obpasunte Tpsibea Aa ca yHUKaNHU

@ Hsama yHudmkauus, kakto B Nponor
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HOBTOpeHMG Ha NMPOMEHNNBN

o Moxem an ga Hanuwem

gcd 0 O = error "maMa Hali-ronaM obm menuTen"
ged x 0 = x
ged 0y =y
ged X X = X
ged x y
|l x>y = gcd (x-y) ¥y

| otherwise = gcd x (y-x)
o Hel
@ Bcnykn npomennuem B obpasyute TpsibBa fa ca yHUKaHW

@ Hsama yHudmkauus, kakto B Nponor

o Mma e3num 3a dyHKLMOHANHO 1 JIOTNYECKO NPOrPaMnpaHe, B KOMTO
ToBa e nossoneHo (Hanp. Curry)
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